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Ata nº 4.061/25 

 
 

Sessão Ordinária de 28 de outubro de 2025. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Aldo Gregory (PP), 1º Secretário e Marcelo 

Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Cláudio Ehlers Bastos, Luis Henrique Quadros Porto e 

Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 19hs.17min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.060 (Sessão Ordinária de 20.10.2025). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

O Sr. 2º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente:  

Ofício, da Corsan, em resposta a Ofício n° 209/25, sobre 

requerimento dos Vers. Luis Porto e Cláudio Bastos, referente 

a interrupção do abastecimento de água na localidade da Boa 

Vista.  

Ofício, do Executivo, em resposta a Ofício n° 171/25, sobre 

requerimento do Ver. Luciano Maria, referente a localização, 

proprietário e o valor das casas do programa “Minha Casa, 

Minha Vida”.  

Ofício, do Executivo, em resposta a Ofício n° 168/25, sobre 

requerimento do Ver. Aldo Gregory, referente aos bens 

tombados pelo Município.  

Convite, da Escola de Futebol Pinheiros Duttra, para o jantar 

em comemoração à passagem de seus 36 anos, no dia 25 de 

outubro do corrente.  

Convite, do Instituto Cultural Padre Josimo, para a 

solenidade de lançamento e apresentação do projeto “Fundação 

BB – Reconstrução do RS - Quintais Produtivos 

Agroflorestais”, a realizar-se no dia 29 de outubro do 

corrente, na cidade de Marques de Souza.  

Ofício, do Executivo, repassando o Plano de Sustentabilidade 

para a construção de 50 casas.  

Ofício, do Executivo, solicitando o empréstimo do Plenário da 

Câmara, para a realização de audiência pública para a 

apresentação da LOA – Lei Orçamentária Anual – para o ano de 

2026, a realizar-se no dia 30 de outubro do corrente, às 10 

horas.  
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Indicação nº 475/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que sejam 

instalados redutores de velocidade na Rua José Antero de 

Siqueira, descendo a Escola Will Idiomas, bairro Centro. 

Indicação nº 476/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizada operação "tapa buraco" na Rua do Tanino, entre as 

Ruas Rodrigo Vilanova e Leonel Teodorico Alvim, bairro 

Caieira.  

Indicação nº 477/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 

elaborado e encaminhado à Câmara proposta de Lei para 

instituir o “Código de Obras” do Município, visando 

regulamentar, modernizar e organizar as normas referentes às 

construções, reformas e obras no território municipal.  

Indicação nº 478/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 

realizada a pintura dos meios-fios das vias públicas do 

Loteamento Parque do Meio.  

Requerimento nº 187/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a Loja Ane Rose Calçados 

pela passagem dos seus 56 anos, ocorridos dia 25 de outubro 

do corrente.  

Requerimento nº 188/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiada a Secretaria Estadual de Saúde, solicitando 

informações detalhadas sobre o Sistema GERCON (Gerenciador de 

Consultas e Regulação Médica), ferramenta utilizada para o 

encaminhamento e regulação de consultas e procedimentos 

especializados no Sistema Único de Saúde (SUS), quais sejam: 

1. Como funciona o processo de evolução dos encaminhamentos 

dentro do sistema GERCON; 2. Quais são os critérios técnicos 

e clínicos utilizados para evolução das solicitações; 3. Quem 

realiza a análise e evolução dos encaminhamentos (municipal, 

regional ou estadual); 4. Quais são os motivos mais comuns de 

devolução, rejeição ou demora na evolução dos 

encaminhamentos; 5. Qual é o prazo médio para evolução dos 

casos no sistema; 6. Quais especialidades médicas possuem 

atendimento imediato por TeleSaúde RS; 7. Quais 

especialidades dependem de solicitação e liberação manual 

pelo sistema; 8. Se há previsão de ampliação de especialidades 

atendidas por TeleSaúde; 9. Quais ações ou medidas podem ser 

adotadas pelos municípios para que os encaminhamentos evoluam 

de forma mais rápida; 10. Se existem protocolos específicos 

que auxiliem os profissionais na justificativa de 

encaminhamentos; 11. Se a Secretaria disponibiliza 

treinamentos, capacitações ou suporte técnico aos servidores 

municipais que utilizam o sistema; 12. Qual é o fluxo correto 

de comunicação entre as secretarias municipais e a equipe 

estadual responsável pelo GERCON; 13. Quais são as principais 
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causas de lentidão ou falha no sistema e como podem ser 

solucionadas; 14. Se o sistema GERCON realiza integração com 

outros sistemas, como e-SUS ou SISREG; 15. Como é feito o 

monitoramento da fila de espera e a transparência dos 

encaminhamentos pendentes; 16. Qual é a central responsável 

pela coordenação e suporte técnico do GERCON; 17. Nome 

completo do responsável técnico ou gestor estadual, telefone, 

e-mail e demais contatos institucionais; 18. Se existe um 

Manual Oficial do Sistema GERCON atualizado e disponível para 

os municípios; 19. Qual a versão mais recente desse manual e 

onde pode ser acessado (link, portal ou documento); 20. Se há 

orientações complementares sobre a correta utilização do 

GERCON disponíveis em plataforma de capacitação ou ambiente 

virtual da Secretaria; 21. Se há previsão de novas 

atualizações do sistema; 22. Se existe um canal específico 

para dúvidas sobre o manual ou problemas técnicos no uso do 

sistema; 23. Quais municípios ou regiões servem de referência 

em boas práticas na utilização do GERCON.  

Projeto de Lei nº 6.081/25, do Executivo, que “Institui no 

âmbito do Município de Taquari a aplicação de multas e outras 

penalidades para quem praticar abandono de animais 

domésticos”.  

Projeto de Lei nº 6.082/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio 

cultural, o programa Informativo Municipal produzido pela 

Associação Rádio Comunitária de Taquari, nos termos que 

estabelece”.  

Projeto de Lei nº 6.083/25, do Executivo, que “Altera os § 2º 

e § 3º do artigo 1º da Lei Municipal nº 2.578, de 18 de 

janeiro de 2006, que dispõe sobre a ajuda custo especial à 

servidor, estudante de 3º grau e dá outras providências”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Leco Costa (Avante), 

Luis Porto (PDT), Angélica Hassen (PT) e Aldo Gregory (PP).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luis Porto (PDT), 

Luciano Maria (PT), Sérgio Pereira (PDT), Leco Costa 

(Avante), Marcelo Lopes (PDT), Angélica Hassen (PT), Cláudio 

Bastos (PDT) e Aldo Gregory (PP). 

Ordem do Dia:  

Requerimento nº 187/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a Loja Ane Rose Calçados 

pela passagem dos seus 56 anos, ocorridos dia 25 de outubro 

do corrente. – Em discussão: Marcelo Lopes. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 



4 
 

Requerimento nº 188/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiada a Secretaria Estadual de Saúde, solicitando 

informações detalhadas sobre o Sistema GERCON (Gerenciador de 

Consultas e Regulação Médica), ferramenta utilizada para o 

encaminhamento e regulação de consultas e procedimentos 

especializados no Sistema Único de Saúde (SUS), quais sejam: 

1. Como funciona o processo de evolução dos encaminhamentos 

dentro do sistema GERCON; 2. Quais são os critérios técnicos 

e clínicos utilizados para evolução das solicitações; 3. Quem 

realiza a análise e evolução dos encaminhamentos (municipal, 

regional ou estadual); 4. Quais são os motivos mais comuns de 

devolução, rejeição ou demora na evolução dos 

encaminhamentos; 5. Qual é o prazo médio para evolução dos 

casos no sistema; 6. Quais especialidades médicas possuem 

atendimento imediato por TeleSaúde RS; 7. Quais 

especialidades dependem de solicitação e liberação manual 

pelo sistema; 8. Se há previsão de ampliação de especialidades 

atendidas por TeleSaúde; 9. Quais ações ou medidas podem ser 

adotadas pelos municípios para que os encaminhamentos evoluam 

de forma mais rápida; 10. Se existem protocolos específicos 

que auxiliem os profissionais na justificativa de 

encaminhamentos; 11. Se a Secretaria disponibiliza 

treinamentos, capacitações ou suporte técnico aos servidores 

municipais que utilizam o sistema; 12. Qual é o fluxo correto 

de comunicação entre as secretarias municipais e a equipe 

estadual responsável pelo GERCON; 13. Quais são as principais 

causas de lentidão ou falha no sistema e como podem ser 

solucionadas; 14. Se o sistema GERCON realiza integração com 

outros sistemas, como e-SUS ou SISREG; 15. Como é feito o 

monitoramento da fila de espera e a transparência dos 

encaminhamentos pendentes; 16. Qual é a central responsável 

pela coordenação e suporte técnico do GERCON; 17. Nome 

completo do responsável técnico ou gestor estadual, telefone, 

e-mail e demais contatos institucionais; 18. Se existe um 

Manual Oficial do Sistema GERCON atualizado e disponível para 

os municípios; 19. Qual a versão mais recente desse manual e 

onde pode ser acessado (link, portal ou documento); 20. Se há 

orientações complementares sobre a correta utilização do 

GERCON disponíveis em plataforma de capacitação ou ambiente 

virtual da Secretaria; 21. Se há previsão de novas 

atualizações do sistema; 22. Se existe um canal específico 

para dúvidas sobre o manual ou problemas técnicos no uso do 

sistema; 23. Quais municípios ou regiões servem de referência 

em boas práticas na utilização do GERCON. – Em discussão: 
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encaminhado pelo autor e discutido pelo Ver. Cláudio Bastos. 

– Em votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.081/25, do Executivo, que “Institui no 

âmbito do Município de Taquari a aplicação de multas e outras 

penalidades para quem praticar abandono de animais 

domésticos”. – Em discussão: Cláudio Bastos, Luciano Maria, 

Leco Costa, Luis Porto, Aldo Gregory, Angélica Hassen e Sérgio 

Pereira. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.082/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio 

cultural, o programa Informativo Municipal produzido pela 

Associação Rádio Comunitária de Taquari, nos termos que 

estabelece”. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Leco Costa (Avante), Cláudio Bastos (PDT), Luis Porto (PDT), 

Aldo Gregory (PP) e Sérgio Pereira (PDT). 

Às 21hs.18min., do dia 28 de outubro de 2025, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 

 


